



准确把握明年经济工作的总体要求和政策取向

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

人民日报评论员

明年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,做好经济工作意义重大。中央经济工作会议明确提出明年经济工作的总体要求和政策取向,强调“要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破”,为做好明年经济工作提供了行动指南。

纲举则目张,执本则末从。明确“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导”,强调“坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”,指出“统筹扩

大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全”,要求“切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期”……中央经济工作会议对做好明年经济工作提出总体要求,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对当前我国经济形势的科学判断和明年经济工作的统筹谋划,是中国经济巨轮劈波斩浪、行稳致远的重要指引。我们要把思想和行动统一到习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话精神,全面落实党中央决策部署,全面学习贯彻明年经济工作的总体要求, (下转第二版)



重庆国际人才交流大会隆重开幕 才聚新重庆 共创新未来

袁家军致辞并宣布开幕 丁仲礼致辞

胡衡华主持 程丽华出席

重庆日报讯 12月16日上午,重庆国际人才交流大会隆重开幕。市委书记袁家军致辞并宣布开幕,全国人大常委会副委员长、民盟中央主席、欧美同学会会长丁仲礼出席开幕式并致辞。

市委副书记、市长胡衡华主持开幕式,市政协党组书记程丽华,市委副书记李明清出席。人力资源和社会保障部副部长李忠,中国侨联副主席连小敏,四川省委常委、组织部部长于立军,国际人才组织联合会副总干事大卫·布莱尔致辞。

上午11:20许,袁家军宣布:重庆国际人才交流大会开幕!

袁家军在致辞中代表市委、市政府向来渝出席大会,共商引才、聚才、育才、兴才大计的中外嘉宾表示诚挚欢迎。他指出,科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。重庆深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,全面落实党的二十大精神和中央人才工作部署,加快推进人才工作理念、机制、方式系统性重塑,推动人才资源加快集聚、人才活力充分激发、人才工作方向更加聚焦、人才服务现代化质效显著提升。

袁家军指出,重庆是西部大开发的重要战略支点,处在“一带一路”和长江经济带的联结点上,拥有超大城市规模,产业发展迅猛,创新活力迸发、交通枢纽发达、发展空间广阔、宜居宜业宜游、营商环境优良等优势,是企业投资兴业的沃土,是人才大展身手的舞台。当前,现代化新重庆建设正处于开局起步的关键期,需要广大人才积极参与、提供强大智力支撑。我们大力实施科技创新和人才强市首位战略,全方位培育引进用好各类人才,加快建设西部人才中心和创新发展高地。积极打造战略科技创新人才队伍,健全人才引育体系,让人才“蓄水池”更加充盈。着力建设高能级人才集聚平台,加快建设区域人才发展试验区,深入推进“双一流”大学建设,为人才发展开拓新场景、开辟新天地。不断深化人才发展体制机制改革,推动人才引育协同联动,支持组建创新联合体,激发人才创新创业活力。深入推动人才开放合作,让更多重庆优秀人才走向世界、更多世界优秀人才走进重庆。持续营造最优人才生态,完善人才创新创业全周期服务机制,构建立体化人才生活“生态圈”。希望各类优秀人才以会为媒,激荡思想火花、找到事业伙伴、获得合作成果,在现代化新重庆建设中谱写人才与城市双向奔赴、相互成就的精彩篇章,为推进中国式现代化作出更大贡献。

丁仲礼代表欧美同学会向大会召开表示热烈祝贺。他说,习近平总书记在中央经济工作会议上强调,必须把推进中国式现代化作为最大的政治,坚持把高质量发展作为新时代的硬道理。坚持高质量发展,推进中国式现代化,广大留学人员使命在肩、责无旁贷。重庆是中西部地区唯一的直辖市,在国家区域发展和对外开放格局中具有独特而重要的作用。新时代新征程新重庆建设为广大留学人员在重庆干事创业、施展才华提供了无限机遇和广阔平台。希望留学人员在重庆这片红色沃土上赓续留学报国传统,在推进成渝地区双城经济圈建设中积极创新创造,在服务西部陆海新通道建设中更加开放包容。欧美同学会将更好发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,与重庆市进一步深化交流,在更广领域、更深层次开展合作,将重庆的爱才之情、礼才之心、求才之诚传递给海内外朋友们,引领广大留学人员进一步走进重庆、了解重庆、贡献重庆,为重庆加快建设西部人才中心和创新发展高地加油助力,共同为全面推进中国式现代化汇聚海内外留学人员的磅礴力量。

李忠说,习近平总书记强调,要坚持人才引领驱动,聚天下英才而用之。重庆市委、市政府高度重视人才工作,实施科技创新和人才强市首位战略,建设西部人才中心和创新发展高地,打造人才工作品牌,持续将源源不断的人才优势转化为源源不断的发展优势,为现代化新重庆建设提供坚实人才保障。人力资源和社会保障部将与重庆持续深化战略合作,为广大学子搭建更多的创新发展平台,打造一批服务重庆、带动成渝、走向全国的高水平合作新成果。

连小敏说,中国侨联高度重视人才工作,与重庆携手推动部市合作,吸引一大批侨界人才和高精尖项目落地重庆。现代化新重庆建设中,重庆大力实施科教兴市和人才强市行动计划,着力构建“近悦远来”人才生态,为广大侨界人才干事创业搭建了广阔舞台、营造了良好环境,创新创业正当其时,施展才干正当其时。希望侨界人才把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来,将心系桑梓的深厚感情转化为丹心报国的无悔奋斗,共担民族复兴重任,共享民族复兴荣光。

于立军说,在成渝地区双城经济圈建设国家战略牵引下,在重庆四川党政联席会议框架下,川渝人才协同发展持续走深走实。布局联通共建人才高地,川渝在全国人才发展版图中的战略位势实现新提升;平台联建集聚各方英才,川渝人才集聚磁场效应持续增强;服务联动优化人才生态,让各类人才在巴蜀大地自由流动、安心安业。奋进新征程,四川将加快打造新时代创新人才集聚高地,聚智聚力建设带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源,共同谱写中国式现代化万千气象的川渝篇章。

大卫·布莱尔说,国际人才是推动城市国际化的重要因素,此次活动为各机构、企业和高校提供了推动国际人才培养和发展的交流平台。重庆产业基础坚实、人才服务机制良好、历史文化深厚,拥有吸引国际人才的独特优势。国际人才组织联合会将持续深化与重庆的沟通对接,加强国际人才的引进和培育,共同推动新重庆建设取得更好成绩。

开幕式上,中国科学院院士白春礼、施一公,重庆长安汽车公司副总裁克劳斯·齐乔拉,欧洲科学院副院长史蒂芬·伊凡思作主旨演讲。开幕式发布了重庆市科技攻关“揭榜挂帅”项目。

市委常委、有关市领导,国家有关部委、四川省相关负责人,两院院士、国家级专家学者,知名大学、企业负责人和国际组织代表,高层次人才和留学生代表,重庆市各区县、市级有关部门和相关企事业单位负责人等参加。

以高质量招商工作助力巫山经济社会高质量发展

曹邦兴带队赴上海、广东招商引资时强调

本报讯(记者 罗彬) 12月10日至15日,县委书记曹邦兴带队赴上海、广东,开展招商引资、考察交流,看望慰问一线招商干部和工作人员,到意向投资企业实地考察、对接洽谈。

中建八局以承建“高、大、特、新、急”工程著称于世,是中国获得国家级工程奖项最多的建筑企业。

在中建八局,曹邦兴一行详细了解了中建八局发展历史及企业业务,并通过座谈交流详细了解了巫山经济社会发展及未来规划,针对性推介巫山项目。高效、务实交流后,中建八局参会人员就巫山发展和未来规划有了更为清晰的了解,为接下来的合作奠定了基础。

中建八局相关负责人表示,巫山的发展令人震撼,巫山的未来值得期待,通过此次交流,更加明确了未来与巫山的合作方向,找到了实现双方共赢的着力点,将积极参与到巫山建设当中,推动多领域合作。下一步希望双方深度交流,以此次交流为契机,进一步完善相关资料,推动双方合作走深走实。

祥源控股集团有限责任公司是一家以文化旅游投资运营为主导的大型企业集团,自2018年开始,祥源控股连续五年蝉联“中国旅游集团20强”。

在参观并听取祥源控股集团核心能力、产业布局、运营模式后,曹邦兴在介绍巫山经济社会发展基础上,针对性介绍了巫山旅游资源、旅游环境、当前发展情况及未来发展前景,推介相关文旅项目。双方就旅游发展、运营模式、业态打造等进行了深度交流。祥源控股集团负责人表示,巫山旅游资源丰富,发展目标明确,通过此次交流,也对巫山有了新印象、新了解,接下来,将到巫山实地考察推介项目,寻找合作契机和具体项目。

广药集团拥有1家上市公司及成员企业30多家,经过多年的精心打造和加速发展,逐步形成了“大药”“大健康”“大商业”“大医疗”四大业务板块。2023年中国企业500强排名第114位。目前,广药集团在“大药”领域与我县已有初步合作。曹邦兴参观企业展厅,与企业负责人座谈交流,就扩大合作规模、拓展合作领域、打造更多应用场景等达成初步共识。

招商期间,曹邦兴强调,招商引资是推动经济社会高质量发展的重要举措,要牢固树立抓招商引资就是抓发展的理念,进一步增强紧迫感、主动性,抢抓国家重大战略机遇,围绕“两件大事”“四张名片”积极对接头部企业、产业链、行业集群,拉出对象清单、明确产业生态,坚定信心,找准方法路径,招大商、招优商,以高质量的招商服务助力项目落地见效。

此次招商中,我县还与重庆驻广东办事处签订战略合作协议,参观了巫山企业家创办的卓建律师事务所,并看望慰问广东巫山商会部分企业家。

县领导刘海燕参加相关活动。

青石村里叶正红



本报记者 魏明尧 卢先庆 解欣月

这个冬天,青石村是火红的,满山遍野的红叶将山林染成五彩斑斓的画卷。这个冬天,青石村的村民也是忙碌的,来自全国各地的游客装满了山村的客栈。

重庆的客人刚走,金大姐就忙着整理房屋,“下午还有一波湖北的客人。”12月12日,在抱龙镇青石村,“金大姐农家乐”老板金世香乐此不疲:“一个月时间不到,就收入4万多元了。”

红叶季 青石村里的暖冬

巫山红叶,不仅是巫山的一张名片,也是青石村自然馈赠的生态宝贝。

位于长江三峡峡腹心的青石村,与神女峰遥遥相望,三面环水。全村幅员面积17.35平方公里,其中红叶面积就超过2万亩。该村不仅有巫峡十二峰中的翠屏峰、聚鹤峰、上升峰,还拥有“登高眺巫峡,一峰见八景”的独特景观。登临翠屏峰、聚鹤峰任意一峰,就可以一览无余地看长江岸边其他八峰尽收眼底。

每年秋冬季,红叶满山时,观巫峡、赏红叶,成为青石村乡村旅游最厚重的本色。

位于神女峰下、与之隔江相望的青石村9组村民宋清贵、易光琼夫妇,从2005年开始就开起了农家乐,利用得天独厚的自然美景揽住游客。如今,他们的农家乐从开始的一层平房,已变成了三室一厅,有20多个房间,可以接待100多名游客食宿。

今年红叶节以来,夫妻俩平均每天接待游客200多人次,总收入20多万元。

“现在,青石村有农家乐15家。”村党支部书记杨庆华称,今年红叶节期间,截至目前,该村已接待游客5万多人次。

旅游村 村民心中的期盼

青石村现有665户、1793人,主要产业为脆李和劳务收入。

坐拥山水美景,发展旅游才是最好的路径。近年来,村委多次召开群众会、院坝会,广泛征集村民意见后,把打造乡村旅游产业纳入该村的重大发展规划。

为此,村委聘请专家教授为青石村乡村旅游发展定位策划,对翠屏峰、聚鹤峰等核心景区基础配

红叶下的青石村一隅。 记者 卢先庆 摄

套设施建设进行详细规划。多次邀请相关行业专业老师,围绕乡村旅游发展现场教学,全面提升村民综合素质和服务游客的水平。

杨庆华自己还购买了单反相机、无人机,利用抖音、朋友圈等平台,宣传推介当地的景色。

(下转第二版)



走下庄 学理论 “实景课堂”提升党员冬训实效

本报讯(记者 任美莲) 近日,我县青年党员集中冬训示范班在县委党校下庄分校开班,为广大党员“补钙强身”“充电续航”,以加强基层党员队伍建设,增强党员队伍的生机活力,助推冬训展新貌、出实效。

此次培训,聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想“第一课”,引导党员深入学习贯彻党的二十大精神,全面学习党的基本理论、基本知识、基本路线以及党的优良传统、纪律作风等,激励青年党员传承红色基因、培养奋斗精神,练就过硬本领,真正做到从思想上入党、行动上入党。

开班当天,青年党员们重走下庄路,感受了下庄村崇山环绕,恶劣险峻的自然环境,被下庄人为追求美好生活誓要凿山开路的奋斗精神所震撼。

走进下庄人事迹陈列室,参观下庄筑路历程和发展变化,在一张张照片掠影中感受下庄蝶变,在一幕幕影像记忆中观看下庄村筑路艰辛不易。在场的青年党员深受感动,更对下庄人不甘落后、不等不靠、不畏艰险、

不怕牺牲的精神感到敬佩。

党员冬训是广大基层党员每年的“必修课”,理论学习更是提升冬训实效的重要环节。本次培训利用红色文化资源,积极探索“实景课堂”,采用“讲授+研讨+观摩+送学”的方式多向发力,丰富冬训内容,让党员“现场学”“实地学”“身临其境学”。

青年党员纷纷表示,将在今后工作中,结合岗位实际,把学到的理论知识转化为推进工作的强大力量。

一堂堂理论宣讲走进基层,一件件惠民实事落地生根,一场场红色之旅重温峥嵘岁月……巫山通过开展形式多样的党员培训活动,切实把党员培训成效转化为统一思想、凝聚人心、激发干劲的强大动力。下一步,巫山将不断创新培训模式,将培训与日常工作深度融合,为广大党员提供丰富的“精神食粮”。

